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Μ. Χαρακόπουλος στη Στοκχόλμη: Η Ευρώπη να 
ξαναβρεί την πυξίδα της στις χριστιανικές ρίζες
/ Επικαιρότητα

«Η παρουσία μας στο “Πρόγευμα Προσευχής των Χωρών της 
Βόρειας και Βαλτικής Ευρώπης” έρχεται σε συνέχεια της 
πρωτοβουλίας μας που ξεκίνησε στις Βρυξέλλες για την 
ανάδειξη των χριστιανικών αξιών στην Ευρώπη, και στοχεύει 
στην προβολή της χριστιανικής ταυτότητας της γηραιάς 
ηπείρου και την ευαισθητοποίηση των ευρωπαϊκών θεσμών ως 
προς τον ρόλο του χριστιανισμού στη διαμόρφωση του 
πολιτισμού και της κοινωνικής συνοχής της Ευρώπης. Σε μια 
εποχή που η Δύση αναζητά πυξίδα για το παρόν και το μέλλον 
της, είμαστε ιδιαίτερα ικανοποιημένοι που αυτή η ιδέα αποκτά 
οπαδούς στις σκανδιναβικές και βαλτικές χώρες, βουλευτές 
των οποίων την αξιοποιούν για να προβάλλουν τις 
χριστιανικές ρίζες του πολιτισμού τους αλλά και να αναδείξουν 
τις κοινές χριστιανικές παραδόσεις της Ευρώπης
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».

Τα παραπάνω τόνισε ο Γενικός Γραμματέας της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης 
Ορθοδοξίας (ΔΣΟ), Μέλος της Βουλής των Ελλήνων, δρ Μάξιμος Χαρακόπουλος, 
μετά την ολοκλήρωση του ετήσιου «Προγεύματος Προσευχής των Χωρών της 
Βόρειας και Βαλτικής Ευρώπης», που πραγματοποιήθηκε στη Στοκχόλμη.

Το «Πρόγευμα Προσευχής» αποτελεί έναν ετήσιο θεσμό με συμμετοχή εν ενεργεία 
και πρώην βουλευτών, προσωπικοτήτων του θρησκευτικού και πολιτικού κόσμου, 
εκκλησιαστικών ηγετών και εκπροσώπων φορέων από τις σκανδιναβικές και 
βαλτικές χώρες.

Η εκδήλωση διοργανώθηκε από την Εθνική Επιτροπή του Προγεύματος Προσευχής 
υπό την προεδρία του Προέδρου της Χριστιανικής Ομάδας του Σουηδικού 
Κοινοβουλίου (Riksdagens kristna grupp), Βουλευτή κ. Kjell-Arne Ottosson.

Μετά το Πρόγευμα Προσευχής, ο επικεφαλής Γενικός Γραμματέας της ΔΣΟ, 
συνοδευόμενος από τον βουλευτή της Βουλής των Αντιπροσώπων της Κύπρου κ. 
Ηλία Μυριάνθουςκαι τον Σύμβουλο δρ Κώστα Μυγδάλη, είχε την ευκαιρία να 
συναντηθεί με τον Συρορθόδοξο Βουλευτή της Σουηδίας κ. Yusuf Aydin-με 
καταγωγή από το Μάρτιν της νοτιοανατολικής Τουρκίας-, και να ενημερωθεί 
μεταξύ άλλων και για την κατάσταση της εναπομείνασας χριστιανικής 



μειονότητας των Ασσυρίων στην Τουρκία, η οποία μαζί με τους Αρμένιους και τους 
Έλληνες υπέστη γενοκτονία στις αρχές του προηγούμενου αιώνα.

Κατά την παραμονή του στη Στοκχόλμη ο Μάξιμος Χαρακόπουλος είχε συνάντηση 
με την Πρόεδρο της Επιτροπής των Λετονικών Προγευμάτων Προσευχής, πρώην 
Βουλευτή και Ευρωβουλευτή κ. Inese Šlesere. Τέλος είχε συνεργασία με τη 
Βουλευτή της Εσθονίας κ. Annely Akkermann, η οποία από το προηγούμενο έτος 
συμμετέχει ενεργά στις δραστηριότητες της ΔΣΟ, όπως επίσης και με μέλη της 
κοινότητας των ελληνορθόδοξων που αναγκάστηκαν να φύγουν από τις 
πατρογονικές τους εστίες στη Συρία μετά τις σφαγές των χριστιανών από τους 
τζιχαντιστές.




